

聚焦省两会

省政府工作报告：今年实施“单独二胎”政策

省十二届人大二次会议在榕开幕

本组文/本报特派记者 张小燕 陈锦娟 张璐 稳中求进,进中向好。这是一份来之不易的“成绩单”：去年全省生产总值21910亿元,首次超过了2万亿元,增长11%。

2013年成绩：生产总值首超2万亿元

刚刚过去的一年,根据初步预计,我省全省生产总值21910亿元,首次超过了2万亿元,增长11%。我省公共财政总收入也“水涨船高”,达3428.76亿元,增长14%,其中地方财政总收入2118.67亿元,增长19.3%。

2014年目标：居民可支配收入增长10%

2014年我省生产总值定调增长10.5%。地方公共财政收入增长11%,全社会固定资产投资增长18%;外贸出口增长7%;实际利用外资增长5%;社会消费品零售总额增长14%;城镇居民人均可支配收入增长10%;农民人均纯收入增长10.5%。

七大关键词看省政府工作报告

报告解读 关键词：改革 今年完成市县机构改革 关键词：产业龙头 深化厦门区域金融改革试点 关键词：粮食安全 新增30万吨粮食产能规划 关键词：城镇化 今年开建9.4万套保障房 关键词：民生保障 提高低保到320元 关键词：卫生 实施“单独二胎”政策

苏树林说,实现上述目标,要重点抓好七个方面工作:增强产业实力和竞争力,促进工业稳定增长、提质增效,做大做强龙头企业,强化科技创新市场导向,提升服务业发展水平,发展壮大海洋经济;提升农业现代化水平,确保粮食安全,大力发展设施农业,构建新型农业经营体系;积极稳妥推进新型城镇化,有序推进农业转移人口市民化,优化城镇空间布局,提高城市建设和管理水平,加强和改进城镇管理;更加积极主动扩大开放,保持外贸平稳增长,推动利用外资重点突破,密切闽港澳侨合作;拓展闽台合作广度深度,扩大投资贸易领域,强化闽台亲情纽带联系,提升平潭开放开发水平;构建民生保障安全网,推进扶贫开发实效,多渠道增加居民收入,建立更加公平可持续的社会保障制度,坚持教育优先发展,大力加强文化建设,提高卫生计生服务水平,推进社会治理创新;推进生态文明建设,打造碧水蓝天绿色家园,加大节能减排攻坚力度,完善生态省建设机制。

苏树林指出,全面深化改革,要充分发挥市场主体活力;推进资源要素市场化配置;营造良好发展环境;建设法治政府和服务型政府。大会还审查了福建省2013年国民经济和社会发展计划执行情况及2014年国民经济和社会发展计划草案的报告,福建省2013年预算执行情况及2014年预算草案的报告。

精彩数字

去年成绩

2013年预测全年完成地区生产总值426亿元,增长10.2%;工业总产值1020亿元,增长10%;固定资产投资243亿元,增长15%;全区财政总收入140亿元,增长12.7%;区级财政总收入71.12亿元,增长18.3%;区级财政收入27.56亿元,增长18.4%;城镇居民人均可支配收入38600元,增长12%;农民人均纯收入18630元,增长11.5%;获评“全国百强区”第20名、“最具投资潜力百强区”第19名。

今年目标

地区生产总值增长11%;区财政总收入增长15%;区级财政收入增长16%;工业总产值增长10%;固定资产投资增长13%;社会消费品零售总额增长20%;城镇居民人均可支配收入和农村人均纯收入增长12%;完成市下达的节能减排和计生等指标任务。

同步新闻

力促征迁工作“开门红”

“主动作为、抓早抓抓”。10日上午,区“两会”刚落下帷幕,海沧又在全市率先召开全区征迁工作动员会,连同之前率先召开的区委全会、全区经济工作会,标志着海沧区拉开全面深化改革、建设“美丽厦门”新城区、新社区的大幕。市委常委、海沧投资区党工委书记、区委书记郑云峰,投资区管委会主任、区长李伟华等出席会议。

建设美丽厦门的典范新城 海沧区“两会”聚焦创新,吹响“全面深化改革”的号角

核心提示

在近日闭幕的海沧区“两会”上,简短精练的政府工作报告通过“科学发展、统筹发展、均衡发展、开放发展、创新发展、为民发展”六个方面客观翔实地总结了一年来的工作。面对2014年的发展,海沧提出“六个新”:打造产业新格局、美丽新城区、幸福新家园、开放新平台、治理新模式和改革新阵地。



美丽厦门的新城区新社区海沧。(郑伟明 摄)

本报记者 杨继祥 林岑 通过25年的接力发展,尤其是近三年的“加速跑”,海沧,这列满载着“创新”元素的“列车”,已从偏僻的小渔村驶入“类似岛内、胜似岛内”的美丽厦门“新城区、新社区”。

创新,新在心态

2014年,站在全面深化改革、建设“美丽厦门”的元年,以及海沧台商投资区成立25周年的重要历史节点,海沧的决策者深谙,惟有锐意创新,全面深化改革,才能当好产业转型、新城建设、共同缔造“三个排头兵”。

创新,新在业态

创新,新在业态。石油交易中心、红酒交易中心等,是海沧创新业态的代表作。面对三产的蓬勃勃发展,颜建春委员建议,借岛内滨北汽车城拆迁的契机,引导马青路沿线的石材企业转型升级,吸引滨北汽车商入驻,做大海沧汽车4S产业,5年内交易额冲刺100亿元。

海沧将立足长远培育六六千亿元产业集群(港铁物流及临港产业集群;石油贸易产业集群;高新技术产业集群;信息消费和数字产业集群;生物医药产业集群;建筑现代化产业集群),推动投资环境国际化。

创新,新在生态

创新,新在生态。在分组讨论时,一些代表认为,全面深化改革,要特别关注环境治理和生态文明建设,要用生态发展的眼光,加快推进海沧产业转型升级,并加强宣传教育引导,树立生态发展理念。政府工作报告描述,海沧未来将更加注重生态宜居和城乡统筹,推进片区整合,强化区域主体功能,实现差异发展。完善提升海沧湾新城品质,有机融入厦门中心城区;全面启动马銮湾新城开发,打造最宜居的生态新城,形成“两湾两城”交相辉映的格局。

海沧,这辆满载梦想和希望的“创新”列车,再次出发。政府工作报告明确提出,“新的一年,除了公共自行车,“新厦门人综合服务中心”,也是海沧锐意创新,实现城乡公共服务均等化的一个缩影。不久的将来,这里将成为海沧社会组织的孵化基地,通过互动共治,使发展成果更好惠及全民……

创新,新在生态

政府工作报告描述,海沧未来将更加注重生态宜居和城乡统筹,推进片区整合,强化区域主体功能,实现差异发展。完善提升海沧湾新城品质,有机融入厦门中心城区;全面启动马銮湾新城开发,打造最宜居的生态新城,形成“两湾两城”交相辉映的格局。“新的一年,要突出转型升级,打造科学现代的产业新格局;统筹协调,打造健康生态的美丽新城区;突出民生优先,打造繁荣和谐的幸福新家园;突出共同缔造,打造美丽厦门的治理新模式……”

人物专访

改革创新谋发展 富民强区作贡献 ——访海沧台商投资区管委会主任、区长李伟华



“经过25年特别是近三年来的发展,海沧已成为产业兴旺、环境优美、社会和谐的美丽厦门新城区、新社区。我将带领政府班子,努力做好各项工作,为建设美丽厦门新城区作出自己的努力。”10日上午,海沧投资区管委会主任、代区长李伟华高票当选区长。

改革创新谋发展。李伟华说,解放思想、改革创新、先行先试既是海沧干部群众的优良传统,也是海沧发展壮大的不竭动力。我们将努力强化这种优势,善谋善治善为,紧紧抓住发展要务不放手,当好产业转型升级、新城建设和共同缔造“三个排头兵”。

富民强区作贡献。李伟华表示,政府是人民的政府,政府的工作就是要服务人民、造福百姓。我将和政府班子一起,着眼“富民”,实实在在为海沧办实事,为人民谋福祉;着力“强区”,发扬“勇争第一”的精神,发展得更优更强;多作贡献,把海沧放在更高的层面,为全市、全省乃至全国作出更大贡献。凝聚向心力,增强战斗力,提升执行力。李伟华表示,要凝聚行政班子及全区百姓的合力,在区委的坚强领导下,精诚团结,心往一处想,劲往一处使,努力打造人民满意的政府。

全市首个示范项目海沧公共自行车系统,深受百姓喜爱。(林广明 摄)